

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Сообщение Наркомфина Союза ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с.г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей—с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания Совнаркома СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

## УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина коллективы промышленных предприятий нашего города взяли на себя новые обязательства по дальнейшему усилению помощи Красной Армии. В ответ на призыв любимого вождя—работать для фронта с удвоенной энергией—рабочие, инженерно-технические работники и служащие заводов, фабрик и артелей обещали еще энергичнее бороться за увеличение выпуска продукции, необходимой стране и фронту.

Передовики социалистического соревнования с честью выполняют свои обязательства. Несмотря на повышенные задания, большинство предприятий города не только успешно справилось с программой, но и дало значительное количество продукции сверх плана.

Среди предприятий госпромышленности лучших результатов в социалистическом соревновании за май месяц добился коллектив ремонтного завода, выполнивший производственную программу на 126,4 процента в цене и на 118,3 процента в натуре. Дружный, слаженный коллектив этого завода, упорно преодолевая трудности, вызванные войной, находит все новые и новые пути для увеличения выпуска продукции. Партийная и профсоюзная организации завода проводят большую массово-политическую работу, повседневно руководят социалистическим соревнованием. За успехи, достигнутые в мае, коллектив завода заслуженно получил переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома и знамя Главного управления и ЦК союза.

В мае в число передовиков соревнования вышел также коллектив шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса, выполнивший месячную программу на 115,1 процента в цене и полностью в натуре. В соревновании предприятий легкой промышленности области фабрика заняла первое место и

получила переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и денежную премию.

Из предприятий промкооперации лучше других работала в мае коллектив промартеля „Кожевник“, выполнивший месячную программу на 112,3 процента в цене и на 100,2 процента в натуре. За хорошую работу в мае месяце коллектив этой артели также удостоился переходящего Красного Знамени горкома ВКП(б) и горисполкома.

Хорошо также работали в мае коллективы заводов имени Юргенса и «Кожзаменитель», промартелей „Заря“ и «Пролетарский путь», выполнившие свои планы в цене и натуре.

Наряду с предприятиями, успешно выполняющими свои планы, в городе еще есть и такие предприятия, которые не справляются с производственными заданиями. Не выполнили майскую программу коллективы заводов имени Кашина и кожсырьевого. Руководители этих предприятий не сумели мобилизовать свои коллективы на преодоление трудностей в работе, а партийные и профсоюзные организации мало занимались массово-политической работой и плохо руководили социалистическим соревнованием.

Терпимость к недостаткам всегда считалась у нас явлением, недостойным советских людей. Тем более она недопустима сейчас, когда промышленность мобилизует все силы и возможности, чтобы помочь Красной Армии быстрее сломить хребет фашистскому зверю.

Июнь—последний месяц первого полугодия. В эти дни все промышленные предприятия должны работать с нарастающим напряжением, чтобы досрочно завершить полугодовую программу.

До конца полугодия осталось две недели. На счету каждый день, каждый час. Поэтому каждый день и каждый час должны быть использованы для напряженной работы по выполнению и перевыполнению производственных планов.

Колхоз имени Ленина (Марыйский район, Туркменская ССР) в 1943 году засеял 14 га различных культур в фонд обороны, кроме этого 4 га зерновых для помощи освобожденным районам.



На снимке: Председатель колхоза тов. Моммот Нур Мурад (слева) и бригадир 4 бригады тов. Ата Кули Мурад на участке пшеницы, посеянной для освобожденных районов.

Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС

## Приступили к сеноуборке

Луино. (По телефону) Колхозники Лукинского колхоза «Новая жизнь» приступили к сеноуборке на лугах поймы реки Кудьмы. Сенокос начался организованно, колхозники работают на косе с большим подъемом, значительно перевыполняя установленные нормы. В первый день скошено 10 гектаров. Для косцов организовано общественное питание.

А. Минеева, культурник колхоза.

\*\*\*

Бочеево. (По телефону). Вчера Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» приступил к сенокосу на прикудьянских лугах. На косьбу вышло 48 человек, большинство из них женщины. Для косцов организовано общественное питание.

Начал сенокосение и Кубавский колхоз имени Калинина.

М. Ермолаева, председатель сельсовета.

## Закончили косьбу людерны

Каменки. (По телефону). Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» закончил косьбу людерны на сено на площади 45 га. Накошено много высококачественного питательного сена.

Ф. Ильин, старший агроном Каменской МТС.

## Господину ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ, Президенту Соединенных Штатов Америки

ВАШИНГТОН

По случаю годовщины подписания Соглашения между Правительствами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, Господин Президент, принять мои искренние приветствия.

Прошел год с тех пор, как было заключено это знаменательное Соглашение, открывающее путь к дальнейшему укреплению дружественных отношений между народами наших стран, ведущих смертельную борьбу против общего врага — гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. За этот год на основе Соглашения окрепли и усилились дружеские связи и боевое содружество между народами наших стран. Эти связи и боевое содружество будут крепнуть, я в этом глубоко уверен, и дальше, обеспечивая дальнейшие успехи нашей совместной борьбы и окончательную победу СССР, США и Великобритании над нашим общим врагом, а также тесное сотрудничество в послевоенное время вместе с народами других свободолюбивых стран.

М. Калинин.

## Господину КОРДЕЛЛУ ХЭЛЛУ, Государственному Секретарю

ВАШИНГТОН

В день первой годовщины подписания Соглашения между Правительствами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, Правительству США и американскому народу от Советского Правительства, народов Советского Союза и лично от себя сердечные приветствия и наилучшие пожелания.

Уже при заключении Соглашения 11 июня 1942 года было очевидно его важное значение как для укрепления боевого сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в войне против гитлеровской Германии, так и для укрепления взаимного понимания и согласованности действий между нашими странами в период после победоносного окончания войны.

Минувший год доказал, что это Соглашение является одним из краеугольных камней, на которые опирается боевая мощь всей англо-советско-американской коалиции.

От ваших совместных мощных ударов по ненавистному общему врагу ждут окончательной победы и спасения народы, подвергшиеся фашистскому нападению и находящиеся под его угрозой. В этих совместных боях и на основе нашей общей победы вырастет сотрудничество Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании также и в послевоенное время в интересах всех свободолюбивых народов.

В. Молотов.

## Подписка на заем по городу и району достигла 18.482 тысяч рублей

По данным районной сберегательной кассы, сумма подписки на Второй Государственный Военный Заем за 13 июня по городу и району достигла 18 миллионов 482 тысяч рублей, что составляет 131,8 процента к бюджетной проектировке.

Рабочие и служащие дали займы государству 5 миллионов 618 тысяч рублей, колхозники—10 миллионов 700 тысяч рублей, колхозы и артели—2 миллиона 166 тысяч рублей.

Наличными в счет подписки поступило 10 миллионов 441 тысяча рублей. Колхозники внесли наличными 96,7 процента суммы своей подписки.

## Сегодня, в 12 часов дня, в летнем театре СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ

районного партийного, комсомольского, советского и колхозного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги весеннего сева и задачи подготовки к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году. (Докладчик—секретарь райкома ВКП(б) тов. Придавов).

РАЙКОМ ВКП(б). ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.



### Соревнование за высокую продуктивность животноводства

В условиях отечественной войны потребность в продуктах животноводства неизмеримо возросла. Учитывая это, работники животноводческих ферм колхозов Алтеевского сельсовета настойчиво борются не только за увеличение поголовья скота, но и за повышение его продуктивности. Горя желанием, как можно больше дать стране и фронту продуктов животноводства, доярки, телятницы свиарки, овцеводки, птичники заключили между собой социальный договор на лучшую работу. Одновременно в соревнование вступили все животноводческие фермы.

Проведенная 9 июня проверка социального договора показала, что большинство работников животноводства с честью выполняют взятые на себя обязательства. По сравнению с прошлым годом все животноводческие фермы значительно улучшили свою работу. Удой молока на одну фуражную корову за 5 месяцев этого года, по сравнению с прошлым годом, увеличился на Андреевской молочно-товарной ферме на 270 литров, на Алтеевской — на 249 литров, на Чижковской — на 220 литров. И только Лукинская молочно-товарная ферма ухудшила свою работу, она имеет снижение удоя молока на одну фуражную корову, по сравнению с прошлым годом, на 12 литров. Наивысшей продуктивности

от своей группы коров добилась доярка Алтеевской молочно-товарной фермы Анна Васильевна Киселева, выполнявшая план удоя молока на 111,4 процента. Своим честным самоотверженным трудом она завоевала право на получение дополнительной оплаты — 121 литра молока.

Из телятниц лучших результатов в соревновании добились: телятница Андреевской молочно-товарной фермы Антонина Михайловна Лашманова, добившаяся средне-суточного привеса телят 588 грамм, вместо 450 по заданию, телятница Чижковской МТФ Евдокия Андреевна Ладышева — 569 грамм, телятница Алтеевской МТФ Марфа Григорьевна Чаплина — 567 грамм.

Хорошо работает птичница Чижковского колхоза Анна Михайловна Ладышева, которая получила на 1 июня от каждой несущей по 26 яиц, посадила 11 насекомых и заготовила на зиму 450 венчиков крапивы — полезного корма, богатого витаминами.

Подводя итоги соревнования за май месяц, животноводы Алтеевского сельсовета решили в дальнейшем работать еще лучше, больше давать продуктов животноводства стране и фронту.

**Т. Румянцова,**  
участковый зоотехник.

### Зверства немецких палачей на Советской земле.

В деревне 1-я Александровка, Болпнянского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей.



На снимке: Трупы расстрелянных.

### Письмо из Действующей армии

#### Спасибо за такого воина

Евстигней Фокин — бывший колхозник Оранского колхоза „Новый путь“. В колхозе он считался одним из лучших стахановцев. Сейчас он в Действующей Армии — готовится стать защитником нашей любимой Родины.

Ниже мы помещаем письмо из энской воинской части, в которой служит тов. Фокин, адресованное председателю колхоза тов. Осипову.

Уважаемый тов. Осипов!

К нам в часть прибыл для обучения военному делу бывший член вашей сельхозартели Евстигней Иванович Фокин. С первых же дней он зарекомендовал себя с хорошей стороны, а сейчас он — примерный курсант, с которого берут пример другие. Тов. Фокин относится к учебе со всей серьезностью, горя желанием в совершенстве овладеть военным делом и умелым бойцом стать на защиту Родины. По боевой и политической подготовке он имеет только отличные оценки и уже получил не одну благодарность.

Мы, командиры энской части, благодарим Вас, тов. Осипов, и в вашем лице всех колхозников, сумевших воспитать верного сына нашей Родины.

Желаем вашему колхозу успешного проведения всех сельскохозяйственных работ. Помните, что от вас, труженников тыла, зависит наша победа на фронте.

Товарищи колхозники и колхозницы! Всеми силами и средствами поддерживайте нашу доблестную Красную Армию. Мы же в свою очередь еще сильнее будем громить гитлеровские полчища и приблизим окончательный час нашей общей победы над ненавистным врагом.

С боевым приветом:  
**Командир роты Коваленко.**  
Пом. командира роты по политчасти **Шмавич.**  
**Командир взвода Баранов.**

### Обзор международных событий

10 июня исполнилось трехлетие со дня вступления фашистской Италии в войну в качестве „союзника“ гитлеровской Германии. Одно сопоставление обстановки июньских дней 1940 года и телепередачи достаточного красноречиво говорит о банкротстве фашистских авантюристов. Война, которая, по расчетам Муссолини, должна была закончиться в шесть недель и принести Италии легкую и обильную добычу, прирост территории за счет Франции, значительное расширение колониальных владений и превращение Средиземного моря в „римское море“, стоит сейчас непосредственно у ворот Италии. От итальянской колониальной империи осталось лишь одно воспоминание, усугубленное потерей миллионной армии. Полностью разгромлены итальянские войска на советско-германском фронте. Неделю за неделей, и с особенной силой в последние дни, громит англо-американская авиация итальянские острова, а также порты и базы на Аппенинском полуострове.

Атака союзных воздушных и военно-морских сил, предпринятая для захвата острова Пантеллерия, увенчалась успехом. После попытки оказать сопротивление гарнизон Пантеллерии капитулировал. Пантеллерия — одна из основных итальянских баз в Сицилийском проливе, она находится на расстоянии 80 километров от Туниса и 100 километров от мыса Гранитола (остров Сицилия). С переходом Пантеллерии в руки союзников этот остров, представлявший собой опорную базу Италии, превращается в аванпост союзников, откуда они смогут наносить дальнейшие удары по Сицилии и Южной Италии как с воздуха, так и с моря.

### Капитуляция гарнизона итальянского острова Лампедуза

Лондон, 12 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное комюнике штаба союзных войск в Северной Африке, в котором говорится: „После непрерывной двадцатичетырехчасовой бомбардировки с воздуха и обстрела с моря сегодня капитулировал гарнизон острова Лампедуза. Остров занят войсками союзников“.

### Ответственный редактор А. И. ЛОГУНОВ

**Школа ФЗО ремзавода производит набор учеников на специальности токарей и слесарей.**  
Принимаются лица обоего пола от 15 лет и старше. Срок обучения 6 месяцев.  
Учащиеся обеспечиваются стипендией, общежитием, обмундированием и бесплатным питанием.  
Заявления принимаются до 1 июля с.г. Дирекция.

### Школа ФЗУ им. Крупской ПРОИЗВОДИТ

**очередной набор подростков для обучения квалификации: ковзеников, шорников, раскройщиков, машинисток, слесарей и т. д.**  
По обеспечению обмундированием и питанием учащиеся приравнены к школам ФЗО. Нуждающимся предоставляется общежитие.  
О подробностях приема спрашивать в канцелярии школы: улица Кашина, 7. Дирекция.

### Коммунальному тресту ТРЕБУЮТСЯ

счетовод материального отдела и ученики в контору и водопроводную мастерскую.

### Пищекомбинату ТРЕБУЮТСЯ

агент и ученик по бондарному делу.

### Пристали 14 жеребят

Обращаться в Шуклинский колхоз, Араповского сельсовета. Типография имени Войкова МП 14119

### Декадник по силосованию кормов

**ПЛАН ВЫПОЛНЕН**  
**Хвощевка.** (По телефону). Макарихинский колхоз «Вперед» выполнил план заготовки силоса. Заложено 150 тонн. В силос пошла болотные травы и сорняки с полей. Заложка силоса продолжается.  
**Г. Ручина,**  
секретарь сельсовета.

**СИЛОСУЕМ СОРНЯКИ**  
**Ефимьево.** (По телефону) Ефимьевский колхоз имени Максима Горького приступил к силосованию кормов. В силос закладываются разные болотные травы и сорняки с полей. Уже заложено 40 тонн.  
**А. Васина,**  
председатель колхоза.

### СОВЕТЫ АГРОНОМА

### Уход за посевами картофеля

Картофель свой урожай накапливает в почве и требует рыхлой, достаточно увлажненной и заправленной удобрениями почвы.

По опытам стахановцев-картофелеводов и опытных учреждений, правильный уход дает удвоенный урожай в сравнении с обычно применяемым уходом (одно боронование всходов и одно окучивание).

Особенно настойчиво должна вестись борьба за сохранение влаги в почве до периода бутонизации и первой половины цветения растений, т. е. в течение всего июня и июля. В это время уход за картофелем состоит в поддержании почвы в гладком, рыхлом и чистом от сорняков состоянии. Немедленно после посадки картофельное поле бороуется посевными боронами (с короткими зубьями). Боронование повторяется при появлении всходов, а в случае образования корки или развития сорняков — и раньше.

Когда наземная часть растений достигнет высоты 6—8 см, следует проводить рыхление между рядами конными пропашными культиваторами, без создания гребней; такое рыхление повторять 2—3 раза по мере надобности, вплоть до смыкания ботвы.

Во всех пригородных приокских районах области окучивание можно применять только перед началом цветения и то при условии выпадения дождей. Окучивание, проведенное рано и без

дополнительного рыхления уплотненного дна борозды, в условиях засушливого 1938 года в ряде случаев не дало высоких урожаев; в то же время использование конных культиваторов и ручных мотыг обеспечило в том году очень хорошие урожаи — по 40 центнеров и больше с га.

Очень хорошее качество рыхления междурядий дает тракторный окучник с применением культиваторных лап, вместо корпусов.

При всех видах машинного и конного рыхления и окучивания междурядий одновременно должно проводиться ручное мотыжение в рядах, с opravкой растений.

На индивидуальных огородах рабочих и служащих уход за посевами картофеля может быть выполнен граблями и ручной мотыгой.

Так как не везде имеются пропашные конные культиваторы, а рыхление междурядий на посевах картофеля без создания гребней крайне необходимо, то следует в ближайшие дни обеспечить изготовление культиваторов на рамах однолемешных плугов и окучников. Как сделать такой культиватор — подробно изложено в книжке областного, изданной в 1943 году, „Агротехника картофеля“, которая имеется во всех колхозах области.

Если недостаточно внесено удобрений перед посадкой, осо-

бенно на семенные участки, а также на участки, засаженные верхушками клубней или рассадой из ростков и глазков, то необходимо провести подкормку растений во время ухода.

Для подкормки в первую очередь используются местные удобрения — перегной, поднавозная земля, птичий помет, навозная жижа, а также легко растворимые минеральные удобрения. Поднавозная земля и перегной вносятся в виде мульчи сплошным покровом поля, под первую культутиву, из расчета 20 тонн на га.

Минеральные азотистые удобрения во время подкормки следует вносить из расчета — 2 центнера на га, суперфосфата — 2 центнера, калийной соли — 1 центнер, посредством рассева в междурядья перед боронованием всходов или перед первым рыхлением.

Навозную жижу хорошо вносить поливом в борозды на рыхленную почву от 5 до 15 тонн на гектар. На влажную почву можно вносить в неразбавленном виде, а в сухую — обязательно разбавить водой в 4—5 раз.

Птичий помет вносится в междурядья по 5—10 центнеров на га, в виде сухого толченого порошка или в разведенном виде (1 часть помета на 10 частей воды).

После внесения подкормки в сухом или жидком виде, как правило, необходимо проводить глубокое рыхление междурядий и в ряду между растениями, с целью лучшей заделки удобрения в почву.

Рассев минеральных удобрений следует производить только в сухую погоду, чтобы не обжечь листья растений. Перед рассевом

по полю удобрения надо тщательно измельчить и просеять через решето.

Поливы посевов картофеля в сухое лето во время клубнеобразования увеличивают урожай в 2—3 раза, особенно в сочетании с подкормками. Это особенно нужно учесть труженикам, занимающимся огородничеством.

Чтобы получить высококачественный сортовой семенной материал для будущего года, на всех семенных участках надо создать хорошие условия произрастания растений, организовав тщательный уход и практику подкормки.

Кроме этого, в начале цветения обязательно провести тщательную прочистку от примесей других сортов и больных кустов. При наличии болезней — „черной ножки“ и кольцевой гнили повторить прочистку от больных кустов в конце цветения.

На семенных участках следует проводить отбор самых мощных и здоровых кустов. Их клубни и в будущем году дадут более высокий урожай, чем клубни, полученные от слабо развитых кустов.

Совершенно необходимо в каждом колхозе и совхозе иметь бригадира семеновода, который должен прослушать 2—3-дневный инструктаж по апробации.

Чтобы вся агротехника была выполнена высококачественно и своевременно, следует во всех совхозах и колхозах широко применять индивидуальную сделчину на работах по уходу за посевами картофеля, организовать социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

**М Петровская,**  
агроном областного отдела.